

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Гармс Евгении Олеговны «Оптимизация рекреационного природопользования в Алтайском трансграничном горном регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология

Тематика диссертационной работы Гармс Евгении Олеговны, посвященной исследованию рекреационного природопользования в Алтайском трансграничном горном регионе является актуальной в настоящее время, так как увеличение туристической нагрузки на территорию привело к появлению ряда экологических и социально-экономических проблем, среди которых деградация ландшафтных комплексов из-за чрезмерного неорганизованного отдыха; бесконтрольное передвижение туристов на внедорожной технике, уничтожающей почвенный и растительный покров; замусоривание рекреационных территорий и др.

Научная новизна работы заключается в предложенной концепции устойчивого рекреационного природопользования в Алтайском трансграничном горном регионе (АТГР), основанной на принципах системности, управляемости и территориальности и в оригинальной авторской методике оценки рекреационной благоприятности исследуемой территории, состоящей из 16 показателей, позволяющих оценить рельеф, биоклимат, водные объекты и растительный покров. Автором представлены новые результаты по оценке рекреационной благоприятности природно-рекреационных районов Алтайского трансграничного горного региона, в которых показана типология природно-рекреационных районов, с выделением среди них наиболее благоприятных, благоприятных, относительно благоприятных и наименее благоприятных, а также проведено функциональное зонирование с учетом перспектив рекреационного развития, и предложены пути оптимизации рекреационного природопользования АТГР.

Все это позволило получить новые научные результаты и выводы, которые являются обоснованными и имеют методическую и практическую значимость. Положительным результатом работы является то, результаты исследования внедрены в учебный процесс Горно-Алтайского государственного университета на естественно-географическом и экономико-юридическом факультетах для бакалавров и магистрантов, обучающихся по направлениям Туризм, Экология и природопользование, География и используются в деятельности ООПТ Республики Алтай, а также в разработке концепции геопарка Алтай. Важным моментом является то, что авторская методика оценки рекреационной благоприятности территории АТГР и основные положения схемы

концепции устойчивого рекреационного природопользования могут быть использованы для других горных регионов при разработке природопаритетных стратегий развития.

Положения, выносимые на защиту и их научные обоснования, представляются рецензенту соответствующими Положениям ВАК РФ № 832 от 24.09.2013 г, предъявляемым для диссертаций на соискание ученой степени кандидата географических наук.

Результаты диссертационной работы докладывались на 7 конференциях и совещаниях различного уровня, где прошли необходимую общественную апробацию. Они опубликованы в 26 работах автора, в том числе 8 статей помещены в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ в качестве обязательных. Автореферат диссертации оформлен в соответствие с необходимыми требованиями, замечаний по автореферату не имеется.

Все это позволяет считать, что выполненная Гармс Евгенией Олеговной диссертационная работа «Оптимизация рекреационного природопользования в Алтайском трансграничном горном регионе» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология, а автор заслуживает присвоения этой степени.

Канд. геогр. наук, доцент кафедры метеорологии,
экологии и охраны окружающей среды
Естественно-Технического факультета
Кыргызско-Российского Славянского
университета



О.М.Стрижанцева
8 ноября 2016 г

Полное наименование организации

Государственное образовательное
учреждение высшего профессионального
образования Кыргызско-Российский
Славянский университет им. Б.Н. Ельцина

Адрес:

720000, Кыргызская Республика
г. Бишкек, ул. Киевская, 44

Интернет сайт

www.krsu.edu.kg

E-mail:

krsu@krsu.edu.kg

Раб. телефон:

(0 996-312) 36-02-08

Я, Стрижанцева Ольга Михайловна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

8 ноября 2016 г

Подпись Стрижанцевой О.М. заверяю

